



## 习近平对政法工作作出重要指示强调 着力提高政法工作现代化水平 建设更高水平的平安中国法治中国

新华社

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调,各级政法机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发扬斗争精神,着力推进政法领域全面深化改革,提高政法工作现代化水平。

习近平指出,2019年,政法战线认真贯彻党中央决策部署,在维护国家政治安全、扫黑除恶专项斗争、政法领域全面深化改革、保护人民生命财产安全等方面取得了新成效,为庆祝新中国成立70周年创造了

了良好环境。2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。要把维护国家政治安全放在第一位,继续推进扫黑除恶专项斗争,着力推进市域社会治理现代化试点,努力建设更高水平的平安中国、法治中国。

习近平强调,各级党委要肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任,支持政法各单位依法履行职责,选好配强政法机关领导班子,研究解决制约政法工作的体制性机制性政策性问题,深入开展政法队伍教育整顿,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

中央政法工作会议17日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调,政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,紧紧围绕全面建成小康社会目标任务,牢牢把握坚持和完善中国特色社会主义政法工作体系总要求,发扬斗争

精神,把维护国家政治安全放在第一位,以统筹推进全局性、战略性、基础性工作为立足点,以防控化解各类风险源为着力点,以扫黑除恶专项斗争、市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为切入点,着力提高政法工作现代化水平,努力建设更高水平的平安中国、法治中国,为实现“两个一百年”奋斗目标创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

国务委员、公安部部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。



1月18日早晨,长兴县和平镇蓝领公寓外一片欢声笑语,浙江天能动力能源有限公司的396名外来务工人员踏上了回乡过年的旅途。为解决外来务工人员回家过年买票难、乘车难的问题,这家公司租赁了8辆大巴分别前往云南、贵州、河南等地,免费为外地员工提供春节前后往返的包车服务,为他们创造舒适温馨的回乡之旅。

通讯员 吴拯 摄



## 小年夜,他们面对面流下热泪 这里不仅有“法度”,也有“温度”

通讯员 王郑 苏造造

本报讯 1月17日是小年夜,省金华监狱里已经开始弥漫春节的气息。尽管天气寒冷,但会见服务中心内“情暖大墙 感恩有你——2020年春节亲情帮教”活动现场,110名罪犯和家属面对面,心里都暖烘烘的,不少人都流下了激动的热泪。春节前的这次相聚,罪犯和家属都倍感珍惜,罪犯们更是从亲情的温暖中汲取了更多改造的动力。

“通过张律师的解释,我对离婚财产分割和孩子抚养问题都有了更加清楚的了解,心里也踏实了。”通过现场法律咨询,罪

犯张某打消了内心的疑惑。在“法律咨询法润囚心”活动现场,30余名罪犯向6位专业律师进行了法律咨询。据悉,监狱定期举办这样的法律咨询活动,除了邀请社会律师之外,监狱还成立了由单位公职律师组建的“济正”律师工作站,为罪犯答疑解惑。

当天,由省监狱管理局主办、省金华监狱承办的“温度·法度”监狱公众开放日在这里举行。活动邀请罪犯家属、社会执法监督员、新闻媒体记者等走进监狱,共同感受监狱热情为民服务的“温度”和严格监督、公正执法的“法度”。

宽敞明亮的服务大厅、流畅的办理流程、智慧化网上预约、智能的狱务查询终端、便民的服务设施、贴心热情的服务……会见服务中心标准化建设,于细节处彰显浙江监狱“以人民为中心”的理念。“现在,我们通过手机就可以预约会见,等候时间缩短了,办理手续简便了,民警更加热情

了,感谢监狱细心、周到的安排。”正在办理会见手续的罪犯家属张某高兴地对参观人员说。

参观人员详细了解了监狱日常管理、罪犯改造和罪犯合法权益保障等情况,还走进了罪犯监舍。当看到干净卫生的生活环境、整齐划一的洗漱用品、叠放整齐的棉被、统一规范的狱务公开公示栏时,大家纷纷点赞。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,在监狱教学楼里,走廊两旁挂满了书画作品,这些都是罪犯在书画班的学习成果。监狱职业技能培训基地还开设了电子商务班、服装缝纫班、按摩保健班、心肺复苏班等课程,确保罪犯有一技之长,刑满释放后能更好地融入社会。在教学楼一楼心理健康指导中心,参观人员走进了团体辅导室、



个体咨询室、沙盘治疗室、心理宣泄室等,无不啧啧称赞。

省监狱管理局局长徐华水表示,过去,社会公众对监狱的认识往往停留在铁窗囚房、戒备森严的印象,监狱公众开放日活动就是为了全方位、多形式地向社会公众展示社会主义新时代监狱新形象,这里不仅有惩罚犯罪需要的严格规范执法的“法度”,也有我们人民警察文明执法、热情为民服务的“温度”。

